

寻找定向增发概念投资机会

◎东吴证券研究所 江帆 严华

自6月4日外高桥(600648)公告拟定向增发向母公司外高桥集团等收购其旗下资产从而实现外高桥集团整体上市后，该股的封涨停停带动了重组概念股、定向增发概念股以及上海本地股的活跃。为何资产重组注入和重组题材类个股成为资金追逐的热点？

5月18日起正式实施的《上市公司重大资产重组管理办法》为上市公司的重组打下了政策基础。近期在电信业重组的带动下，市场加快了资源整合的步伐。但是在目前融资压力和市场资金面比较紧张的情况下，上市公司资产收购与注入行为显然更多地倾向于定向增发。况且当前上市公司估值尚处于较低

位置，此时采取定向增发对集团而言能获得更多股份，从未来减持角度考虑更为有利。根据wind统计，截至目前，2008年向大股东定向增发预案已经通过股东大会通过的上市公司已有18家，而董事会预案的上市公司则达到104家。

一般而言，定向增发有利于公司长远发展。从目前实施定向增发的上市公司行为分析，主要包括以下几种情况：一是提高控股比例较低的集团公司对上市公司控制力度；二是通过定向增发收购母公司相关资产以避免和减少关联交易，降低同业竞争；三是利用上市公司的资本平台市场化运作，提升集团公司资产价值；三是以定向增发作为并购手段，可以促进龙头公司实现快速增长。

但是，作为投资者也要理性对

待上市公司定向增发报告。上市公司定向增发方式主要为以下几种：一是定向增发和资产收购并行。二是项目融资与财务需求相结合。三是资产收购实现整体上市。四是实现外资并购或引入战略投资者。由于市场具有不确定性，定向增发本身隐含着市场及投资风险因素。

定向增发实施后公司股价并不一定出现上涨，增发价格与时机选择对于充满不确定性的因素的2008年资本市场尤为突出。2008年市场环境出现了大变化，其中在2007年备受市场热点追捧的定向增发，在今年也受到冷遇。截至2008年5月底，2007年至今实施定向增发的A股上市公司共有198家。在跌破增发价格的上市公司中，房地产行业公司居多。因此目前介入定向增发

类个股时增发价格是一个考虑因素，增发价格与二级市场相比过高的话，增发同样不具有吸引力。其次时机选择也甚为重要，在实际操作过程中，建议关注定向增发已完成较长一段时间或定向增发项目即将投产的上市公司。

另外，从公司的增发方案和动机入手分析定向增发是否真正能提升公司盈利能力，并有利于改善公司治理，这样会有助于减少失败的几率。而目前定向增发的概念投资主要是围绕具有资产注入和整体上市预期的上市公司，钢铁、机械、电力、煤炭等资源类行业存在很多定向增发机会，像具有实质资产注入的公司（如国电电力、长江电力）依托大股东庞大的优良资产实现规模和业绩的增长，然而大股东的实

力和定向增发注入上市公司的资产质量决定着投资的风险。于5月7日开始停牌的长江电力（600900），其控股股东为中国长江三峡工程开发总公司，总公司共设计安装26台发电机组，目前整个三峡电厂累计投产机组21台，每台机组的价值在50亿左右。长江电力目前已拥有8台，预计2015年之前收购剩余机组，整体上市实现之后，上市公司的行业地位、业绩稳定性都将大大增强，未来资本运作的选择面也将大为拓宽。

随着中国股市逐步进入全流通时代，定向增发方式对提升公司盈利、改善公司治理有显著效果。投资者可以通过寻找更多存在定向增发可能性的公司，仔细分析相关的方案与动机，从而挖掘新的投资主题。

2008上海证券报-申银万国证券投资者教育全国行 第一站走进天津

时间：2008年6月15日(周日) 13:00-17:00

授课内容及嘉宾：

1、金融转型与中国资产定价	陈晓升
2、了解风险 摸清规律 稳健投资	
——兼谈当前股市状况及未来前景、投资策略	钱启敏
3、期货市场与期货投资介绍	
——期货品种和期货投资操作要点	钱正源
4、做一个成功的基金投资者	朱 赞
——如何选择和投资证券基金	王晓亮
5、把握热点脉搏 谨慎投资操作	
地址：天津市河西区友谊路24号 天津大礼堂	
热线电话：022-23135988 ,022-23113378	

■小张老师信箱

认购权证如何行权

游客 96804：认购权证如何行权，请举例说明？

申银万国证券上海新昌路营业部：认购权证是从股票上涨中获利。当股票跌落至认购权证执行价以下时，投资人可以选择不执行认购权，其损失为初始购买认购权证的费用，认购权证将过期作废，发行公司赚得了权证的发行价。反之，当股票价格上涨超过执行价时，权证的认购权将被执行，发行公司有义务以执行价将股票卖给权证持有人。例如：投资者以1元购入某只股票1000份的认购权证，行权价为10元；当该股票市场价格下跌到10元以下时，可选择不执行认购权，其损失是购买认购权证的费用1000元。反之，当股票市场价格上涨至10元（该投资者的成本是行权价10元+权证购买价1元共11元）以上时，发

行公司将以10元价格将1000股股票卖给权证持有人，投资者获得相应的差价收益。

游客 1829：上市公司增发主要有哪些原因，对市场有何影响？

申银万国长春东朝阳路营业部：股票增发是上市公司的一种再融资手段，增发分为公开增发和定向增发，公开增发是面向市场的所有投资人发行新的股票，但是老股东有有限购买权，剩余的部分才向其他投资人发行；定向增发是指向特定的投资人（一般是机构投资人）发行新的股票，原股东和普通投资人不能参与。上市公司增发一是为了解决资金困难的局面，二是可能向其子公司注资，三是发展新的项目，或开新的公司。在牛市行情中增发会受到二级市场的

热捧股价升高，而在下跌行情中，增发消息往往会被看成是上市公司二级市场圈钱。

游客 12240：如何计算买卖股票的实际盈亏？

江海证券北京东三环南路营业部：买卖股票的实际盈亏，除了简单的差价以外，还要加上国家征收的印花税和证券公司收取的佣金。其中印花税是按照成交量的千分之一收取，例如，买入的成交量是8070元，那么印花税应该是8.07，同样计算得到卖出的印花税是8.01元；佣金也是按照成交量的一定比例收取，国家规定上限不能超过千分之三，要根据具体的情况计算；还有一项费用就是过户费，只对上海的股票征收，按照股票面值的千分之一收取。

上证理财学校·上证股民学校 每周一B4、周三C7刊出



要投资先求知
有疑问找小张老师

电话提问：021-38967718 96999999

邮箱提问：xzls@ssnews.com.cn

来信提问：上海浦东杨高南路1100号(200127)

在线提问：<http://school.cnstock.com/>

活动预告 上海证券报

股民学校

理财大讲堂

上海证券报股民学校

江海证券北京东三环南路营业部授课点

授课内容：重组后的投资机会

时间：2008年6月14日 13:30

地点：北京东三环南路58号富顿中心A座2层

讲师：王广丽

报名热线：010-58674977

国元证券宣城营业部授课点

授课内容：优质上市公司分析

时间：6月14日9:00

授课内容：股票基本交易常识

时间：6月21日9:00

地点：国元证券宣城营业部二楼会议室

报名热线：0563-3033299 2718988

小张老师信箱

24小时接受提问 营业部实时在线答疑
<http://school.cnstock.com/>
值班营业部(10:30~11:30,14:00~15:00):

周一	兴业证券上海金陵东路营业部 方正证券苏州解放西路营业部 国海证券南京中心营业部
周二	中投证券大连西线营业部 江海证券北京东三环南路营业部 东吴证券苏州石路营业部
周三	中原证券北京复兴门营业部 国泰君安上海长宁区仙霞路营业部 东吴证券苏州西北营路营业部
周四	申银万国上海新昌路营业部 华泰证券北京长治路营业部 华泰证券湖南长沙营路营业部 山西证券太原营业部
周五	长江证券天桥桥路营业部 方正证券温州小南街营业部 申万证券宁波骆驼路营业部 招商证券浦东大道营业部

多空对决

(截至2008年6月10日16时)

上证博友对 2008年6月11日 大盘的看法：

看多 43.39%
看平 1.20%
看空 55.41%

▶看多观点

昨天的大跌从股价看足以把人吓死，但如果结合成交量的话，心中就有底了。从分时图看，上涨缩量、下跌放量，用小卖盘结合恐怖气氛打压指数，在底部用大单买入低位筹码。这样看来，中线行情有望在探底后展开。第一买入点选在反弹 MACD 金叉时，保守买入点在突破 60 日均线时，短线继续观望。

(fanlibin)
从估值角度看，A股市场目前应该具有一定的投资价值，至少没有大的泡沫，也就是说，在目前的点位，大肆做空是极不合理的。

▶看空理由

养精蓄锐，耐心等待周三或周四的短线抢底，但短线抢底后不要恋战，赚钱后走人。

(星语)

今天大盘会出现大反弹，不少股票会上涨5%以上，笔者提醒各位，向上走强的关键位置是3150点，如果收盘时还不能突破，就千万不要激进，根本不可能有大行情。你如果在昨天跌停时没有介入，今天千万不要追涨，弱市的操作其实就这么简单——尾盘杀跌时介入，第2天反抽时离场。

(寂寞先生)
今天如果早盘再跌，就进入最佳短线抄底时间，可以小仓位参与，在众人疯卖后，接手一些筹码，当然这并不代表看好行情，我们也不打算拿中线，只做一两天的反弹行情，风险仍在可控范围内。

(文胜)

大行情往往置之绝境而后生

在充满不确定性的背景下，投资者往往惧怕节假日，谁也不会想到或是不愿多想，端午节期间竟然出现了这么多利空，它们共同影响并刺激着投资者已经脆弱的神经，昨天开市，大盘向下跳空127点，又是一个跳空大缺口，其中的技术含义，估计会让热衷技术分析的人们忙上一阵子。

继续紧缩的货币政策与股市日益萎缩的成交量、周边市场的普跌、国际油价大幅飙升、东南亚金融风险……面对这样一些充满变数的基本面，股市寻求短期的稳定显然有些力不从心，大盘最终选择

向下突破，寻求新的平衡区域，这与人们的向往相违背，也是无奈之举。

大盘自汶川大地震以来，以窄幅震荡整理维持盘面的平衡，持续时间较长，内力消耗较大，酝酿突破的特征突出。向上突破，从表面看皆大欢喜，但反弹的力度有限。

笔者的观点是，大盘酝酿突破，但方向存在变数，向下突破更为合理。事后诸葛亮”也好，马后炮”也罢

。面对目前这样复杂的格局，显然不是单向看多或是单向看空就能解决的。笔者仍然认为，最强大的市场抵抗力将来自于政策，而最终稳定市场的力量或转机仍然在于政策，就像“4·24”井喷与昨天大盘的大跌都来自于政策调控一样。

进入股市的人都想赚钱，天经地义。当发现赚钱的风险很大时，可能为时已晚，这也是新股民变老股民的成长过程。很多时候，我们会不同程度地陷入某种不能自拔的困境，但想想汶川大地震，看看堰塞湖”，我们的心态或许会平和一些。股市不仅需要面对，还需要

担待。

当可想象的和无法想象的、形形色色的利空聚合在一起，共同促成大盘大跌，为时短暂而急促。这个过程完成之后，可能是新行情的开始，股市就是这样——大涨后会大跌，大跌后也会大涨。这是股市运动的规律。

笔者的观点是，此次暴跌之后，我们也应关注暴跌后的新机会，大的行情往往是置之绝境而后生。

(叶弘)

欲看更多精彩内容请登录
<http://yehong.blog.cnstock.com/>

破位大跌 反弹后将继续下探

从技术上看，大盘前期向上突破自6142点后调整以来的下降通道下轨压制之后，昨天的暴跌再次使股指回到长期下降通道的下轨之下，重新回到原来的下降通道中。从筹码分布看，在3100点至3750点就堆积了大量的筹码。如果没有重大利好推出，大盘没有力量消化如此众多的筹码。而且在3800点上方，筹码数以几十万亿计，市场根本没有能力来消化这些待解放的筹码。所以，即使大盘出现反弹，空间也不会很大，反弹的力度会越来越弱，市场重心会逐步降低。

基本面看，周边股市暴跌等因素对股市形成巨大的压力，货币政策的趋紧将增加上市公司的融资压力和经营成本，加大大小非减持的冲动，给市场资金面带来巨大的压力。

从市场面观察，前期一直力挺大盘的石化双雄独木难支，昨天同样遭遇厄运，双双大幅下跌，银行板块更是受货币紧缩政策的冲击几乎全线跌停。两市仅23只股票上涨，跌停的股票比比皆是。据笔者统计，截至昨天收盘，已经跌破年线的股票1263只，占30.39%，收盘跌破半年线的股票854只，占54.36%。也就是说八成以上股票已走熊；而收盘在30日均线以上的股票仅147只，占9.36%。这些数据说明，绝大多数股票都已破位，短线可能有反弹的欲望，但中期走势不乐观。

综合以上分析，目前的市场是

典型的空头市场，靠市场自身已无法起死回生，目前所有的基本面、技术面分析都不起作用，唯一能拯救大盘的就是政策，后市如果没有特别大的利好配合，每次反弹都是减仓的良机。

以上分析只是一种判断，不能作为操作的依据。从长期看，沪市跌不到2001年6月的最高点2245点附近是不会重新走牛的，最起码也要跌到2500点。所以，当前的操作应该谨慎加谨慎才是。

(股惑舞道)

欲看更多精彩内容请登录
<http://gswd.blog.cnstock.com/>

切莫惊慌失措 冷静应对非理性暴跌

</div